

认真落实主体责任 切实抓好党建工作

吕梁公司党委书记 王衍岭

“重整行装再出发,以永远在路上的执着把全面从严治党引向深入,开创全面从严治党新局面。”在十九届中央纪委二次全会上,习总书记掷地有声的话语,揭开了从严治党的新篇章。作为区域管理公司党风廉政建设的第一责任人,必须提高政治站位,把握新时代新要求,牵牢主体责任这个“牛鼻子”,敢担当,善作为,推动公司全面从严治党向纵深发展。

一、全面落实党建主体责任

作为公司党风廉政建设的第一责任人,首先要带头执行党风廉政建设责任制,督促各级领导班子成员认真履行“一岗双责”,积极组织协调,充分调动各方面的力量,加大对四矿领导班子及其成员的监督,加大对基层单位的监督。对因落实主体责任不力,导致本单位、本部门风气不正,或腐败问题频发的,要突出问责,以责任追究倒逼主体责任落实。二要抓好党的基层组织建设。深入开展“五好党支部”、“五好党员队伍”建设,密切联系群众,深入基层,切实做好群众工作。三是抓好关键环节。领导要以身作则,率先垂范,严格贯彻落实中央八项规定,认真践行“三严三实”要求。四是坚持正确的选人用人导向。在干部的选任上从思想、道德、工作、纪律、履职能力等多方面进行考核,征求广大职工、干部意见。

二、持续加强党员干部的政治建设

抓党风廉政建设工作就要从

严加强思想政治建设,教育引导党员干部树立正确的世界观、人生观、价值观,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“四个服从”。一是要扎实推进“两学一做”学习教育常态化、制度化,将其与“三会一课”和党员自学结合起来,学懂弄通悟透,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。同时,结合“强化规矩意识,践行双为理念”主题教育活动,切实把干部和职工的思想统一到企业发展的美好愿景上来。二是要带领各级党组织把“为企业谋长远,为职工谋福祉”作为一切工作的出发点,把党的纪律、规矩和企业各项规章制度真正立起来、严起来,执行到位,决不允许有令不行、有禁不止;三是要大力加强基层党组织建设,严格执行民主集中制、民主生活会等制度,从严教育管理监督每一名党员干部,严格执行“三重一大”决策制度,严格执行“一岗双责、党政同责”安全生产责任体系,确保企业安全生产。四是要极力维护职工群众的合法权益。要增强大局意识和责任意识,把主要精力放到基层,放在抓落实上,做到安排有落实、落实有回音,对于责任不落实、安全隐患不处理、工作任务没有完成的单位,要严肃问责,确保公司的决策部署贯彻落实到位。

三、深入推进党风廉政建设工作

面对党风廉政建设的新形势、新要求,要坚持问题导向,补短弥新,夯实基础。一是要巩固拓展落实中央八项规定精神成果,带头转变作风,坚持身体力行、以上率下,形成“头雁效应”。发扬钉钉子精神,一个节点一个节点坚守,防止“四风”问题变相回弹。二是进一步严明党的政治纪律,引导广大党员干部牢记政治使命和政治责任,严守党的六大纪律。做好廉政宣传,通过多种方式搞好反腐倡廉教育宣活动。三是有针对性地开展廉洁教育,把领导干部和关键岗位人员作为教育的重点,通过专题教育、提醒教育、警示教育、岗位廉洁教育等活动,进一步增强各级领导干部和管理人员的廉洁从业意识。

打铁还需自身硬,作为公司党委书记,要带好班子、管好队伍,自身首先要严起来、硬起来,要对党绝对忠诚、落实管党治党责任、守住纪律底线,以《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》为标尺,高标准、严要求,在党风廉政建设上,在遵守党纪国法上,在勤奋敬业、求真务实上,在工作作风和生活作风处处起到表率作用。

落实“两个责任”
全面从严治党

大家谈

公安西山分局开展“一网通一次办”便民审批平台宣传活动

近日,西山分局开展山西公安“一网通一次办”便民审批平台集中宣传活动,旨在提高该平台的知晓率、注册率和使用率。民警通过悬挂横幅标语、张贴海报、发放宣传单等形式,向矿区群众介绍该平台的功能及操作方法。

据了解,6月13日,山西省公安厅启动了与腾讯公司合作研发的山西公安审批服务“一网通一次办”平台。该平台涵盖254项审批服务项目,其中95%以上的项目可实现“一次办”,85%以上可实现“一网通”。该平台实现了线上线下无差别受理、同标准办理、全事项公开、全流程可溯、全方位监督,可实现“审批服务网上办、服务群众零距离”。 ●夏海涛 薛斌

西山中煤公司 古交矿区总医院
西山福利厂 镇城底矿选煤厂运销科

积极开展主题党日活动

为更好地宣传绿色低碳循环发展,构建生态环境保护行动体系,引导党员干部职工绿色生活,6月30日,西山中煤公司组织全体党员及入党积极分子来到西山万亩生态园,开展了“共建生态文明,共享绿色未来”垃圾捡拾活动。一路上伴随着轻松愉悦的欢笑,大家体验着登山的乐趣,活动受到沿途游客的称赞。活动结束后,大家将捡拾的垃圾分类放置到指定的垃圾桶中,避免了二次污染。 ●杜亮良

7月5日下午,古交矿区总医院机关党支部开展了“新时代新担当新作为”和“不忘初心,牢记使命”主题党日活动。全体党员共同学习了中共中央办公厅印发的《关于进一步激励广大干部新时代新担当新作为的意见》,通过回忆入党初心,畅谈在新时代如何担当、如何作为的座谈形式,让党员们始终铭记入党初心,立足岗位,脚踏实地做好本职工作。 ●王丽娟 蔡霞

今年以来,西山福利厂所属各党支部已开展主题党日活动20余次,支部组织生活常态化制度化规范化水平明显提升。

西山福利厂将主题党日活动作为扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化的重要途径。各党支部结合自身实际,每月至少开展一次主题党日活动。各党支部重点开展了学习十九大精神、党员志愿服务、弘扬“红船精神”、感恩学雷锋公益行动、“戴党徽、亮身份、做表率、树形象”、“熟读党章、牢记誓词”、党支部书记讲党课及新时代新担当新作为等主题党日活动。与此同时,他们还将“主题党日”活动与安全生产、契约化管理等重点工作紧密结合,将党建工作与行政工作紧紧连接在一起,更好地发挥党支部的战斗堡垒作用和共产党员的先锋模范作用。 ●袁茂栋

7月2日,镇城底矿选煤厂运销科组织党员干部开展了“新时代新作为新担当”主题党日活动。该科领导以“在安全生产中如何做一名合格党员”为题,以基层党员如何找准自己的定位,以身处安全生产一线的党员如何发挥作用为主线,深入浅出地解读了习近平总书记治国理政战略总布局中的重要地位以及党的十九大决策部署。全体党员还学习了《关于进一步激励广大干部新时代新担当新作为的意见》全文,并表示要把习近平新时代中国特色社会主义思想作为精神上的财富来学习好、运用好,充分发挥好党员先锋模范作用,积极行动起来,成为安全生产工作中的一面旗帜。 ●张世荣

发电公司

“七一”不忘慰问困难党员

7月2日,发电公司党委组织开展了“七一”慰问困难党员活动,为困难党员送去了组织的关怀。

该公司有关领导带领政工部人员首先来到了困难党员周川川的家。周川川丈夫患心脏病多年,长期在家休息,治疗开销巨大,因病致贫。慰问组询问了他们的生活及身体状况,并安慰他们要保重身体,放宽心态,积极配合治疗。

随后,慰问组人员又先后走访慰问了13名困难党员,给他们送去了慰问金及组织的关爱。 ●曹文贵

消暑活动·戏曲展演

7月2—4日,杜儿坪煤矿举行“实现双过半、决胜下半年”消暑活动·戏曲展演,被邀请的小牛桂英晋剧院的演员们表演了《喜荣归》《渭河水》《八珍汤》《三关点帅》《杨八姐游春》等传统晋剧。矿区群众扶老携幼,踊跃观看,在消暑中感受艺术的魅力。

谢夏雨 梁成英 摄



马兰矿消暑活动拉开序幕

6月27日晚,马兰矿在文体活动中心举办投产28周年暨消暑系列活动开幕式,全矿职工家属欢聚一堂,共庆马兰矿投产28周年。

整合晚会由该矿职工自编自导自演,形式多样,丰富多彩,充分展现了煤矿工人良好的精神面貌。晚会在健排舞辅导站的辣妈们表演的鼓舞《欢乐马兰》中拉开序幕,少儿舞蹈《童心舞动》、水兵舞《在紫罗兰色的月光下》、现代派花键表演、大合唱《中国之梦》等节目的表演赢得在场观众一阵阵热烈的掌声,丰富多彩的节目伴随职工家属度过了一个愉快的夜晚。

据了解,这次系列活动将历时两个月,到8月底结束,将举办职工篮球赛、乒乓球赛、羽毛球比赛,还有电影展播、全民健排舞、武术展演、职工歌手大赛等职工群众喜闻乐见的文化、体育活动。 ●李伟 张宇

金信公司送文体下基层

为丰富职工业余文化生活,促进基层文化建设,7月4日上午,金信公司工会来到电厂灰库院内,组织开展送文体下基层系列活动之“电维杯”职工趣味运动会,70多名职工参加了比赛。

这次运动会设有踢毽子、跳绳、扔飞镖、拔河、定点投篮五个项目。比赛中,各参赛队员积极进取、团结协作,展现了朝气蓬勃、意气奋发的精神面貌。他们发扬“友谊第一、比赛第二”的体育精神,营造了“场上是对手、场下是朋友”的融洽气氛。

该公司通过开展送文体下基层系列活动,积极营造一个项目部一个家的氛围,既丰富了职工文体生活,又凝聚了一线队伍的士气与团队协作精神,缓解了职工们的工作压力,受到一线干部职工的一致好评。 ●韦杰